

日本团体寻求冲绳“独立” 欲建“琉球自治联邦共和国”

□据 新华网

据日本新闻网5月15日报道,由日本冲绳县当地政治家、大学教授、社会活动家以及市民团体成员组成的“琉球民族独立综合研究学会”,15日下午宣告成立。在当天的记者会上,该学会表示,将寻求冲绳“独立”,建立“琉球自治联邦共和国”,并将寻找机会向联合国直接陈述冲绳独立的意愿。日本媒体称,冲绳人公开成立“独立”组织还是第一次。目前,日本政府尚未对此做出回应。

▶▶ 该学会有100多人,主要探讨“冲绳独立”

“琉球民族独立综合研究学会”由冲绳县石垣岛出生的龙谷大学教授松岛泰胜和冲绳国际大学副教授友知政树等人组织发起。松岛泰胜15日表示,日本政府借助

《日美安保条约》获得利益,却让冲绳成为牺牲品,冲绳人一直遭受着日本社会的歧视。冲绳人有寻求“独立”的决定权。

“琉球民族独立综合研究学会”的人数不是很多,有100多人。该组织带有研究色彩,主要是探讨“冲绳独立”。该学会还将广泛吸纳冲绳民众入会,以期逐渐发展成为一个地方政党,并计划向联合国“脱离殖民地化特别委员会”提出“独立”要求。

▶▶ 冲绳闹“独立”与对日本政府不满有关

出生于冲绳的日本社民党国家对策委员长、众议院议员照屋宽德对该学会的成立公开表示支持。

他15日在博客上发表题为《终于要从大和走向独立了》的文章称:“冲绳还是独立的好。明治以来的近现代史中,冲绳总是受到当

时政权的歧视。即使现在,冲绳人也没有被看成日本国民。”

日本《产经新闻》15日发表评论称,15日是冲绳回归日本本土之日,照屋的观点显然与中国舆论“协同作战”,寻求冲绳“独立”。

日本《每日新闻》分析,冲绳“独立论”再燃的背景是日本政府强行在冲绳配备“鱼鹰”战斗机、美军普天间基地搬出冲绳等问题得不到妥善解决,让冲绳民众对日本政府的不满越来越强烈。

▶▶ 日本政府尚未回应

15日,日本政府对此事没有做出任何表态。有分析人士称,该学会是冲绳的一个民间组织,日本政府未必会主动做出回应,此外,冲绳当地媒体也认为这种呼声尚未成为主流。

(www.xinhuanet.com)

相关链接 《人民日报》: 不仅钓鱼岛要回归 琉球也可以再议

□据 人民网

5月8日,《人民日报》推出“厘清钓鱼岛问题”系列文章第一篇,在题为《论〈马关条约〉与钓鱼岛问题》的文章中,中国社会科学院资深学者通过充分的史料论证,否定了日本所谓拥有钓鱼岛主权的依据之一,即《马关条约》第二条中所说的“该列岛不在清朝割让给我国的台湾、澎湖诸岛内”。

文章指出,根据中国历史文献记载,“钓鱼岛是台湾附属岛屿”这一事实,是明确无误的。但是1895年1月,日本内阁秘密决定将钓鱼岛列岛划入冲绳县(原琉球王国所在地)管辖,并在随后的《马关条约》中否认

“台湾附属岛屿”包括钓鱼岛。

文章进而指出,琉球王国原是一个独立的国家,是明清时期中国的藩属国。1879年,日本政府将武力派往不设军队的琉球,吞并琉球王国,将它改名为冲绳县。此后,清政府多次抗议和交涉未果。

文章最后指出,《马关条约》签订后,台湾以及附属诸岛(包括钓鱼岛列岛)、澎湖列岛、琉球被日本夺走。1941年,中国政府对日宣战,废除《马关条约》。随后《开罗宣言》《波茨坦公告》做出战后处置日本的规定,依照规定,不仅台湾及其附属诸岛(包括钓鱼岛列岛)、澎湖列岛要回归中国,历史上悬而未决的琉球问题也可以再议。(www.people.com.cn)



洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万